

# 湘铝报

中共湖南湘铝有限责任公司委员会主办

总第761期

●2006年9月8日

●湖南省报型资料准印证16号



## 湘铝公司主辅分离、辅业改制取得重大突破

## 创益、银鑫、三力公司挂牌庆典隆重举行

本报讯(马凌)金秋时节,硕果飘香,湘铝公司主辅分离、辅业改制取得了重大突破和阶段成果。9月8日上午,公司娱乐城大会议室内喜气洋洋,鼓乐喧天,公司三个辅业改制单位创益公司、银鑫公司、生活服务公司改制后新成立的湘潭创益建材有限责任公司、湘乡银鑫建筑安装工程有限责任公司、湘乡三力物业服务有限责任公司正式成立,在这里隆重举行隆重的挂牌庆典。

出席庆典的有省国资委副主任向曙光、省有色控股集团党组成员、副总经理吴龙云、湘乡市人民政府副市长柳云才以及地方税务、银行、保险系统的领导。公司领导、各二级单位主要负责人、三个新公司的董事会、监事会、经理层全体成员参加了仪式。仪式由公司工会主席田根兴主持。

公司副总经理刘峙军介绍了公司主辅分离、辅业改制工作情况。湘铝公司划入主辅分离、辅业改制范围的是创益公司、银鑫公司、生活服务公司三个单位,改制的模式是与主体完全脱钩,改制成为具有独立法人资格的民营经济实体,彻底转换经营机制。经过一年多时间的努力,三个辅业单位的改制终于全面完成。公司成立了改革领导小组和改革办公室,在上级组织和部门的领导、支持下,在三个辅业改制单位积极

配合下,坚定信心,克服困难,开展了大量工作。加强宣传引导,取得了职工的理解支持;深入调查研究,掌握了真实情况;认真组织了财务审计和资产评估;制订了各种改革方案并相继获得批准通过;扎实做好了职工分流安置工作;落实了对改制辅业单位的扶持措施;改制单位独立运营、自负盈亏,试运行取得了明显成效;公司指导、规范改制单位科学、民主管理,促进其快速平稳发展。

公司董事长、总经理朱崇高代表湖南湘铝有限责任公司对三个新公司的成立表示热烈的祝贺!对指导、支持公司主辅分离、辅业改制工作的各级领导、上级部门,对理解支持改革、自觉承担压力的三个辅业改制单位的领导和全体职工,对为推进公司主辅分离、辅业改制辛勤工作的全体工作人员表示衷心的感谢!朱崇高指出,三个辅业改制单位新公司的挂牌,标志着湘铝公司按照省委、省政府“1+11”文件精神实行主辅分离、辅业改制工作的全面完成,标志着三个辅业改制单位以独立法人资格正式运营的开始,标志着湘铝公司的改革取得了重大突破和阶段成果。主

辅分离、辅业改制工作的完成,为辅业单位的独立发展、为湘铝公司主体的改革创造了条件。朱崇高强调,三个新公司成立以后,湘铝公司将严格按照双方业务合同的约定,为三个新公司的发展提供应有的扶持,并恳请各级领导、上级部门继续关心、支持三个新公司的发展;同时也希望三个新公司抓住机遇、大胆探索、规范运作、创新发展,取得良好的经济效益和社会效益,最终真正实现分得开、搞得活、能独立的改革目标!

向曙光代表省国资委、省国企改革办向三个新公司表示诚挚的祝贺和良好的祝愿。向曙光说,主辅分离、辅业改制是深化企业改革的重要举措,也是湘铝整体改革的重要组成部分,三个新公司良好的试运行充分证明,只有改革才有出路。向曙光指出,三个新公司的成立只是万里长征的第一步,还有待市场的检验,衷心希望三个新公司规范法人治理结构,带领广大员工勇于探索,建立现代企业制度,理顺内部机制,在市场的搏击中独占鳌头。湘铝正面临着改革重组,公司要上下一心,统一认识,不怕困难,以人为本,以科学发展观为指导,把湘铝稳步推向前进。湘铝是一个很有希望、很有前途的企业,湘铝的明天一定会更好。

柳云才在讲话中表示地方政府一定为湘铝、为三个新公司提供一个好的经济发展环境,同时也期望企业为湘乡经济做出更大的贡献。

会上,湘潭创益建材有限责任公司董事长、总经理贺亚君、湘乡银鑫建筑安装工程有限责任公司董事长、总经理尹德美、湘乡三力物业服务有限责任公司董事长、总经理李剑清分别致辞,他们回顾了改制的历程,展望了新公司的美好未来,显示了新公司的决心和信心。

随后,与会人员参加了三个新公司在本单位举行的揭牌仪式。揭牌仪式由田根兴主持。向曙光与李剑清共同为湘乡三力物业服务有限责任公司揭牌;吴龙云与贺亚君共同为湘

潭创益建材有限责任公司揭牌;吴龙云与尹德美共同为湘乡银鑫建筑安装工程有限责任公司揭牌。朱崇高代表湘铝公司给每一个新公司送上了贺礼。(题照:谢红卫/摄)

本报讯(彭宝剑)9月6日上午,公司党委在娱乐城大会议室召开湘铝公司出席湘潭市第十

次党代会代表选举大会。公司领导、各单位党支部书记和公司第一次党代会代表共150多人参加了会议,会议由公司董事长、总经理、党委副书记朱崇高主持。

公司党委书记曹琼华传达了湘潭市第十次党代会代表选举工作会议的有关精神。湘潭市第十次党代会是我市在社会主义现代化建设进程中具有重大意义的会议,它的召开是全市共产党员政治生活中的大事。党代表的选举,是市第十次党代会准备工作中的一项重要的基础工作,是换届工作中一项重要任务,市委要求各选举单位严格按照党章规定和选举工作程序及要求认真做好代表选举工作。

会上,公司党委委员、组宣部部长黄克

庄就我公司选举工作的有关问题作了说明。公司18个基层党支部按照党委要求,分别召开了支委会或有党小组长参加的支部扩大会议,按规定程序进行了民主酝酿和推荐提名,共推荐11名符合代表条件的候选人,各党支部推荐结果由公司选举工作小组汇总后,按照推荐票数的多少从高到低进行排列,经党委部门初审,公司党委集体讨论确定了3名初步人选。经中共湘潭市委审查后,按照市委要求,党委部门组成考察组认真组织考察并进行了为期一周的公示,公示期间无不同意见反映,上报中共湘潭市委批复后进行正式选举。

选举以无记名投票方式进行,公司党委书记曹琼华、财务部部长张爱英当选为出席湘潭市第十次党代会代表。

## 公司举行科学发展观理论报告会

本报讯(马凌)9月7日上午,根据省委宣传部、省国资委的有关文件精神,公司党委组宣部在娱乐城大会议室组织了一场科学发展观理论报告会,特邀省委

“科学发展观”宣讲团成员、省委讲师团副主任李官生教授现场解读科学发展观。公司领导、中层管理人员、职代会代表、各专业技术正副主任、骨干近300人参加了会议。

报告会由公司党委书记曹琼华主持。

李官生作了题为《学习贯彻科学发展观,全面建设小康社会》的辅导报告,他从充分认识科学发展观的时代背景和重大意义、准确把握科学发展观的深刻内涵和基本要求、坚持以科学发展观统领经济社会发展、牢固树立和全面落实科学发展观四个方面,运用古今中外大量的生动事例和具体数字,有理、有据、有力地阐述了为什么要树立科学发展观以及怎样树立科学发展观问题。李官生指出,以人为本,全面协调、可持续发展的科学发展观,进一步回答了什么是发展、为什么发展、怎样发展的重大问题。科学发展观是与马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想关于发展的思想一脉相承而又与时俱进的科学理论,是马克思主义与当代中国实际和时代特征相结合的产物,是马克思主义中国化的最新成果。在当代中国,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想,就必须牢固树立和全面落实科学发展观。

与会人员通过听课,对科学发展观有了深入的了解和全面的认识,大家认识到,必须用科学发展观指导我们当前的工作,必须用科学发展观规划湘铝的未来。

东台吐翠,涟河吟唱;鼓乐喧天,鞭炮齐鸣。可心亭热土上,喜气腾腾。今天,湘潭创益建材有限责任公司、湘乡银鑫建筑安装工程有限责任公司、湘乡三力物业服务有限责任公司,3家新公司正式挂牌营运,湘铝主辅分离、辅业改制迈出了历史性的划时代的第一步。可喜可贺!

湘铝人在改革发展大道上,胸怀壮志,阔步向前,尤其是3个改制单位职工壮志凌云,承受着改革的巨大压力,以争当改革开路先锋为荣、为己任,求取了企业改革深化和生产经营的稳步发展。广大职工把志向化作具体行动和不懈的实践,验证了“志当存高远”的古训。

在改革改制中,3个单位矢志不渝,从去年3月开始,历经1年半的摸索、尝试,甚至是激烈的思想斗争,取得了首战告捷的成果,同时也获得了更为充实而丰富的改革经验和底气十足的精神慰藉。在本次挂牌庆典上,从创益公司董事长的侃侃陈辞,从银鑫公司董事长的娓娓道来,从三力公司董事长的声情并茂之中,我们分明看到了改革改制的希望和前途之所在,看到了3家新公司员工的远大志向和美好信念及坚不可摧的毅力。

在挂牌庆典及3家新公司分别举行的揭牌仪式上,从彩旗飘扬的现场内,从鲜花似的笑脸中,从雷鸣般的掌声里,我们分明悟到了湘铝公司主辅分离、辅业改制取得的喜人成果和最大慰藉,感到了改革单位既寄希望于湘铝公司一如既往的用心关爱,又对美好发展前景充满自信。我们一方面希望3个改制单位再接再厉,切实用好各项优惠政策,建立健全独立董事制度,通过卓有成效的工作和治理求取自身发展,另一方面也希望湘铝公司各有关组织本着“扶上马送一程”的精神,继续对改制单位予以关注、关爱和关照。彼此志同道合,分家不分心,永远一家亲!

我们有理由相信,“志当存高远”的古训必将在湘铝

志当存高远

祝贺三家新公司正式挂牌营运

口文 全

热土上诠释、演绎得更丰富、更深入!